



聚贤街道 记者 郑凯侠 摄

聚贤街道成立两周年 和谐宜居新天地，扬帆启航再出发

两年前的金秋，宁波国家高新区聚贤街道正式挂牌成立。两年间，这个处于甬江之滨的年轻街道在前行中焕发出无限的生机。乘风破浪，扬帆远航，秉持着勇于开创的信念，聚贤街道围绕打造智慧城区、科创城区、文明社区为目标，通过整体推动、示范带动、创新驱动，促使辖区经济社会平稳健康发展，助推街道发展不断迈上新台阶。

真抓实干

当好城市品质提升的“推手”

聚贤街道辖区面积约8.94平方公里，下辖4个社区和5个股份经济合作社，常住人口3万余人。自成立以来，街道以环境提升为主线，以垃圾分类、征收拆迁及五水共治为抓手，科学统筹，精细规划，打造宜居宜业“大美聚贤”。

为助力宁波创建全国文明城市典范城市，聚贤街道聚焦薄弱环节，广泛开展排查和整治工作，逐个破解难题，逐项补齐短板，确保不留死角、不留盲区。针对小区内以及“六个周边”垃圾堆放、绿化损毁和乱涂写、乱张贴、乱晾晒、乱停车、乱搭建等影响居民舒适度现象，聚贤街道相关科室会同社区、物业公司，采取集中整治、日常管理相结合的办法，逐个解决暴露出来的“脏乱差”问题。同时，依托居民议事会，一个又一个民生实事项目在居民共谋共建共治共享中落地，小区基础性、服务性配套公共设施不断完善。

此外，为扎实开展垃圾分类工作，聚贤街道成立专班，每周对辖区内的22个小区进行全覆盖督导检查，形成长效管理机制。目前，辖区内垃圾分类“撤桶并点”“定时定点”投放工作基本全覆盖，所有小区基本达到蓝绿榜的标准，总体合格率在80%以上。

巩固推进五水共治工作也是聚贤街道品质提升的重要部分。两年来，聚贤街道根据实际情况合理调整街道及社区级河长分工，辖区内河长完成巡河1300余次，巡河率高达97%以上。今年7月，甬新河沿岸污水管网改造工程如期完成，往年随雨季而来的窰井返水问题得到了解决，有力地保障了甬新河水质。

学思践悟

当好党建初心引领的“旗手”

今年以来，聚贤街道扎实开展党史学习教育。党员们积极将所学所思落实到行动中，生动体现在“我为群众办实事”上。今年5月，经过前期走访慰问、定向征集，聚贤街道共征集辖区内困难群众“微心愿”183个，很快被认领一空。

顾阿姨是一位孤寡老人，她的微心愿是有人每周能跟她说说说话。张燕红、俞亚芬、陈凤意三位党员共同认领了顾阿姨的微心愿，每周都会上门陪老人说话解闷。

此外，小女孩梦梦（化名）写下了“希望能带我和姐姐去罗蒙环球城”的微心愿。原来，梦梦的父母都是行动不便的残疾人，很难带着两个女儿出门

游玩。党员邵银儿在了解情况后，认领了梦梦的微心愿。今年7月初，刚放了暑假的姐妹俩在邵银儿的带领下，在罗蒙环球城度过了愉快的一天。

而在台风“烟花”“灿都”影响宁波期间，聚贤街道上下一心，党员冲锋在前，为居民尤其是受灾群众带去风雨中的温暖。

例如，在“烟花”来临前，聚贤街道安排70名住在辖区工棚的工人陆续入住社区避灾安置点。社工、党员志愿者即便是周末也在岗值班，照顾安置人员的饮食起居，发放生活物资。在165党群温馨小镇临时避灾点，转移的群众还玩起了各类棋牌，观看了红色电影。

工友李师傅说，在这里感受到了家一样的温暖。

同时，聚贤街道依托党建联盟，广泛发动联盟单位党员志愿者，开展各式各样的服务活动。创新创业园党委作为街道党建联盟单位之一，培育了一支以党员为主体的“众创先锋”志愿服务队。9月17日，40名“众创先锋”志愿者齐聚翔云社区，助力开展“上门入户访民情办实事”实践活动。

目前，聚贤街道共有志愿服务队30个，开展文明创建、防电信诈骗、垃圾分类等多种形式的宣传活动以及楼道杂物清理、牛皮癣清除等环境卫生整治活动94次，参与志愿者达780余人次。

创新治理

当好社会和谐发展的“能手”

庄和家园门口是商圈，路两边停车十分密集，公交车很难通过；腊梅路施工，深蓝公寓东门翔海路路段变成了免费的“公共停车场”，小区居民出行受到严重影响……群众在生活中能发现的难点、堵点问题，都与基层治理息息相关。

聚贤街道的人大代表联络站接待活动给了群众一个反映问题的好渠道。在一次次接待活动中，人大代表、交警、城管等执法部门工作人员、群众代表围坐在一起，围绕辖区发现的问题，共话文明创建。随着一件件民生小事的解决方案出炉，聚贤街道充分发挥人大代

表的监督作用，助推有关部门解决问题，切实将听民声、解民忧、办实事落到了实处。

业主因违规装修被物业要求停止施工，导致其装修进度延后，与物业协调多次未果引发矛盾；租客与房东因中介失联，后续房租问题发生纠纷，产生肢体冲突；午休时无意中移动同事身后凳子，导致对方误判坐到地上而受伤……这些在辖区发生的矛盾纠纷，经过街道矛调中心的调解，都达成了令双方满意的调处结果。

经过两年的努力，目前，聚贤街道已在原有矛调配置基础上，在4个社区警务室（社区）挂

牌“社区矛调工作室”，在五和苑、庄和家园、齐和家园、涨馨苑和御江花苑成立5个矛调工作站，方便居民就近解决矛盾纠纷。与此同时，聚贤街道还引进第三方品牌律所，与矛调中心共建“聚美矛调工作室”，提升矛调工作的专业性，打造稳定和美的和美聚贤。

聚贤街道相关负责人表示，下步，街道将继续深化党建引领作用，进一步提升街道品质，围绕生态环境建设以及民生服务建设开展精细化管理和数字化管理，逐步探索建立“共建共治共享”的发展模式。

记者 陶倪